
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarnost sa ratnim izbeglicama
SOLIDARNOST BEZ GRANICA...
22. februar 2017.

„Ovde nas je sedamnaest iz Asturije i Aragona. Cepamo drva, kuvamo svake večeri...“ kaže nam Bruno, jedan iz 
španske ekipe. Mi kažemo da se dogovorimo oko čišćenja dvorišta, a Bruno nam odgovara da to vidimo sa drugom 
ekipom. Španci i Španjolke iz Aragona i Asturije su u gradu već tri nedelje i ostaju do daljnjeg, smenjuju se... 

Paul iz Velike Britanije aktivan je u ’Idomeni food’. I kao da se izvinjava kaže: „Mi se ’samo’ bavimo pripremanjem 
hrane. Inače nam ne bi dozvolili da radimo nešto drugo“. 

Halim, Azel i ostali su nam rekli da im treba mašina za brijanje i Fahro je odmah izvadio, dao im i oni su to sami 
radili. Napravili smo plan da zajedno pravimo avganistansko jelo: da donesemo meso, paradajz, krompir, luk i začine 
i možda malo piletine. I zakazali kuvanje - u ponedeljak 27. februara popodne. Sutra Mirko i Ljilja Č. nose šampone za 
kosu, to im treba.

Ima jedna velika novina: u dvorištu oko hangara instalirano je petnaest hemijskih WC-a! Napokon!

Idemo kod ’Lekara bez granica’ da se dogovorimo oko čišćenja, da 
zadužimo lopate i kese. Usput nam daju desetak kartona jaja, svako od 
kartona po deset jaja. Na povratku, naiđemo na grupicu muškaraca iz 
Avganistana, dajemo im jaja i neke slatkiše koje smo poneli. Jedan od 
njih ima teške ozlede od opekotina. „Talibani su bacili granatu na moju 
kuću, oko 23h svi smo bili na spavanju, celu moju porodicu su ranili, po-
begli smo, ja sam krenuo na put...“. Kaže da mu je kuća blizu neke vojne 
baze, mete napada, išao je u privatnu školu. Sve je morao da ostavi...

Ljilja iz NORAS 381 se seti: „Kad je 1979. godine počela sovjetska 
invazija na Avganistan, moj drug  mi je rekao: „Danas u Avganistanu, 
sutra u tvom stanu...“ Međuzavisno i povezanost sveta, kad pukne u 
Kandaharu ili Homsu ili Bagdadu... ne možeš gajiti iluzije da odjek neće 
stići i do tebe i da nisu direktno povezani rat, siromaštvo, naoružanje, 
izbeglištvo...

Idemo dalje po dvorištu, pričamo, odjednom pred mene iskoči mladić: „Gde je Jelka? Kad će doći? Nemamo gde 
da se tuširamo!“ Kad mu kažem mu da za vikend idem u Ljubljanu, moli me da obavezno pozdravim Jelku i da je pitam 
kad će doći. U Ljubljani se obeležava 25 godina udruženja ’Izbrisanih’, dolaze i Nela i Marijana iz Zagreba, biće i razgovor 
o zajedničkim akcijama solidarnosti sa izbeglicama...

U hangarima struji solidarnost bez granica, bez nacija, naspram EU sa granicama, nacijama i žicama...

Zabeležila: Staša


